

短新闻

数字公证服务保障绿色发展

通讯员 李博

本报讯 近日,在杭州市临安公证处相关负责人的带领下,公证员们走进杭州制氧机集团股份有限公司,开展“服务进企业”活动。

座谈中,杭氧集团设备能源部介绍了集团“双碳”目标、实施计划等,表达了企业在发展中面临的问题以及相关法律需求。公证员从专业角度出发,提出优化企业运营管理、推动企业绿色发展的公证方案,围绕自主建设的“杭州市数信零跑公证综合服务平台”,详细讲解能为企业提供的各项数字法律服务以及平台化数字公证的综合服务优势,并着重从碳数据溯源、指标认可度等角度阐述了发挥公证公信力参与企业降碳减排工作落实的重要意义。

连日来,临安公证处主动对接、了解企业需求,提出公证方案,走访调研各大中小型企业20余家,将公证法律服务如春风化雨般送至企业,帮助企业解决发展中遇到的实际困难,拓宽运营管理预防纠纷机制法律保障路径,以更实更细更精准的数字公证法律服务全方位保障企业绿色低碳转型和高质量发展。

搜寻四天三夜找到失联人员

通讯员 蔡紫嫣 吴轶

本报讯 日前,警民联手辛苦寻找了四天三夜,独自上山的曾某某终于被找到了。

当日,龙泉市公安局接到一个群众求助电话:“我们的同事曾某某突然失联,不知去向!”结合视频侦查和走访了解,民警初步推断“曾某某很有可能自己去了山上”。当天下午,民辅警便上山搜寻,但一直找到晚上也没找到人。

剑池街道、塔石街道的工作人员,相关村干部和网格员,蓝天救援队、民防应急救援队及曾某某同事等,纷纷加入到搜寻队伍中。经过四天三夜的地毯式搜寻,终于在得道仙山上找到了曾某某。

被发现时,曾某某正蜷缩在山腰的一块石头旁,因寒冷和饥饿导致脸色苍白、浑身颤抖。但庆幸的是,曾某某意识清醒,生命特征正常。民警当即拿出水和食物给曾某某补充体力,然后将他带回派出所。

全力阻击疫情保障道路通畅

通讯员 林明明

本报讯 每天12小时固定道路执勤排查车辆,结束后立即返回单位待命,随时准备前往卡口支援保障核酸采集及样品、物资等车辆运行顺畅……每天高强度工作16个小时以上,是苍南交警灵溪中队副中队长李国滨连日来的工作日常。

此前,接到“灵溪突发疫情”的消息后,李国滨第一时间按照防控预案紧急集结警力,对封控、管控区域进行交通管理。按照“只进不出”的防控要求,一时间,大大小小的车辆堵在县域出口处,让周边交通几乎处于瘫痪状态,其中平苍交界处最严重时,堵车队伍长达2公里。李国滨带领同事们全力投入工作,对于大型车辆,引导司机就近寻找停车场所;对于小型车辆,积极宣传防疫政策进行劝返。经过2小时的奋力疏通,平苍交界路段终于通畅了,而李国滨的工作地又转移到了下一处。

平安集束

检察守护林木苍翠

通讯员 西检

本报讯 为助力乡村振兴、促进人与自然和谐发展,日前,杭州西湖区检察院专题开展“保护乡村环境、守护绿色”行动。

检察官分几路,深入乡村周边茶地、林地等走访调查。调查发现,个别村民破坏森林铁网围栏,毁林种茶、种菜,还有村民认为林木枝繁叶茂,影响茶树生长,故意采取剥树皮或环锯的方式,毁坏林木。“真是触目惊心,这几株香樟树至少有50年了,结果树干被剥皮,还被锯了一圈,可能救也救不回来了,太可惜了!”对于个别村民毁林种茶、滥伐毁坏林木的行为,西湖区检察院检察官痛心疾首。

为此,西湖区检察院向相关职能部门发出诉前检察建议,督促相关职能部门依法履职,对侵害环境违法行为进行处理,加强对龙井茶园、植被林地以及古树名木的保护力度,共同守护生态环境,助力乡村振兴。

在发出诉前检察建议的同时,西湖区检察院对滥伐林木、毁林开荒破坏林地的违法行为,进行民事公益诉讼立案,追究侵害人的民事赔偿责任。

开展普法便民活动

通讯员 王立伟

本报讯 近日,杭州北山司法所联合北山街道宝石社区开展了普法便民活动。

活动现场,工作人员及志愿者们将宪法、民法典等宣传折页发放到过往群众手中,着重宣传民法典中的亮点,并耐心倾听群众诉求,结合专业所长,对群众提出的民间借贷、离婚纠纷、妇女维权、赡养老人等相关法律问题作出细致解答。

“这宣传折页小巧轻便、简明易懂,插图特别有意思,我拿回去和家里人一起看。”一位路过的阿姨高兴地接过宣传材料。



严查消防产品质量

近日,德清县消防救援大队联合县市场监督管理局,对全县消防产品进行质量安全专项检查,对存在问题的产品进行曝光。

通讯员 吴德琴 摄



消费维权上新台阶

日前,宁波海曙区消费维权“共享法庭”揭牌,这是海曙法院打造一站式调解、探索专业力量参与调解的又一突破。该“共享法庭”站点已进驻海曙多个市场监管所,助力消费维权迈上新台阶。

通讯员 高超
汪露莹 摄

平安点滴

就地调解赡养纠纷

通讯员 童法

本报讯 张老太现年83岁,育有一子四女,却为了生活发愁。日前,法官帮她解决了这一难题。

8年前,张老太的老伴去世,长女主动担起赡养母亲的责任。如今,长女已经60多岁了,而且张老太的医药费也在增长,张老太察觉到长女的力不从心,便想让其他子女轮流照顾自己,却被各种推脱。于是,张老太将其他4名子女诉至桐乡法院。

考虑到张老太行动不便,承办法官前往老人所在村,通过巡回法庭就地调解。法官与被告交流谈心,让他们换位思考,体谅长姐的难处;同时,告知他们赡养老人是子女的法定义务。最终,这家人达成赡养协议,由5名子女按季度支付赡养费。

专业解答法律问题

通讯员 黄欢 王如歌

本报讯 日前,台州椒江法院设立的衙门巷“共享法庭”充分发挥普法功能,为社区群众解答执行相关法律问题,获得好评。

徐某因犯诈骗罪被判决履行赔款责任,其原来所在公司接到法院要求协助执行的通知后,公司负责人特地前来“共享法庭”咨询。联系法官、公安联勤站民警和此案执行法官一起,耐心地将相关法律规定作了解释说明,并告知公司负责人应积极协助法院执行。得到专业解答后,公司负责人满意而归。

督促修复生态环境

通讯员 阮跃海

本报讯 日前,天台法院在对4名犯非法采矿罪的被告人判处刑罚的同时,将恢复生态环境作为量刑的重要情节,督促被告人对其所破坏的生态环境进行治理恢复。目前,修复工程已达到验收合格标准。

最终,综合各被告人的修复行为、悔罪表现,天台法院分别判处4名被告人1年8个月有期徒刑,缓刑2年,并处罚金10万元。

学好礼仪服务群众

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州公安出入境受理窗口民警分期分批进行了标准化现场管理政务服务礼仪培训。

培训结合窗口工作实际,对窗口人员各项基本礼仪进行了全面指导,尤其对表情、手势等微动作做了到位分析,并规范坐姿站姿等行为举止及称呼、问候、答疑、接电话等日常交流礼仪,让窗口工作人员学会更好地与群众换位思考、更恰当地运用良好礼仪,进一步拉近与群众的距离。

防范行政诉讼风险

通讯员 王旭奎

本报讯 近年来,仙居法院积极促进司法与行政的良性互动,充分发挥纠错和监督功能,助力行政机关提高依法行政水平。

该院连续8年开展“年度体检”,每年发布行政审判白皮书,总结行政机关执法与应诉中存在的问题,提出有针对性的建议;精准“对症下药”,定期召开府院联席会,完善行政机关败诉预警机制;提升“免疫力”,明确行政机关负责人出庭原则及具体职责,坚持庭审观摩制度,选取典型案例,组织县处级干部、涉案行政机关等旁听庭审。